

Отзыв

о диссертации Страхова Леонида Витальевича «Воронежское губернское жандармское управление: организация и деятельность (1867 – 1917 гг)», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история в диссертационный совет Д. 212.038.12, созданный на базе ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет»

Как научная, так и общественно-политическая актуальность исследования Л.В. Страхова сомнений не вызывают. Столетняя годовщина революционных событий 1917 г. с особой отчетливостью обнажила необходимость в научно достоверном изучении причин свершившегося в России падения монархии. Тем более, что в обществе и в научной среде не умолкают споры о природе и значении тех эпохальных событий. Научная целесообразность диссертации Страхова состоит также в том, что предметом исследования стала деятельность регионального аппарата политической полиции. Объективное рассмотрение всех сторон функционирования специфического органа государственной безопасности позволяет существенно уточнить представления об особенностях кризиса монархической государственности в последние десятилетия Российской империи.

Ценность представленной диссертации – в тщательном, порой даже скрупулезном анализе работы жандармского управления в Воронежской губернии. Такое внимание к локальной тематике позволяет конкретизировать знания представления о природе и последствиях крушения монархической государственности. В центре внимания диссертанта находились вопросы борьбы жандармского управления с политической оппозицией, в первую очередь, конечно, с революционным движением. Это вполне естественно. Ценность работы, однако, не только в этом. В работе обстоятельно рассмотрена внутренняя организация работы спецслужб, определены ее достоинства и недостатки. Исследование Страхова еще раз убеждает, что забвение уроков истории может дорого обойтись как государству, так и обществу.

Основные выводы Страхова сомнений не вызывают. Они основаны на тщательном изучении документов, в первую очередь архивных. Привлечены также опубликованные источники различного происхождения. Умелая работа над источниковой базой исследования стала главным условием формирования у докторанта необходимых качеств квалифицированного историка-профессионала.

Докторант весьма уверенно ориентируется в сложившейся историографии темы, в целом объективно оценивает достоинства трудов своих предшественников, а также правильно определяет назревшие задачи дальнейшей разработки избранной проблематики.

Полагаю, что диссертация Л.В. Страхова успешно решает существенную научную задачу и соответствует квалификационным требованиям, которые предъявляются к работам такого уровня. Считаю, что Л.В. Страхов заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Научный руководитель



Карпачев Михаил Дмитриевич

доктор исторических наук,
профессор, заведующий
кафедрой истории России
исторического факультета
ФГБОУ ВО «ВГУ»

Почтовый адрес: 394018, Воронеж,
Университетская пл., д. 1.

Тел.: 8(473)274-25-14

E-mail: m-karpach@mail.ru

27 апреля 2017 г.

федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Воронежский государственный университет» (ФГБОУ ВО «ВГУ»)	
Подпись	Карпачев М.Д.
заверяю	должность директором факультета 27.04.2017 подпись, расшифровка подпись